

ЕГЭ: эксперимент удался?

16 октября 2008 г. в Мариинском дворце состоялись депутатские слушания на тему «Единый государственный экзамен: итоги эксперимента и перспективы развития».

Эксперимент по введению ЕГЭ проходил по всей стране с 2001 по 2007 год. Санкт-Петербург включился в эксперимент в 2004 году. А с 1 января 2009 года, согласно Федеральному закону, все 13 обязательных предметов, изучение которых завершается в 11-м классе, сдаются только в форме ЕГЭ. Это русский язык, математика, иностранные языки (английский, немецкий, французский), физика, химия, биология, география, литература, история, обществознание, информатика.

В ходе слушаний выступили председатель Комитета Правительства СПб по образованию Ольга Иванова, заместитель председателя ЗС СПб Геннадий Озеров, депутат ЗС СПб Андрей Ловягин, начальник Управления контроля и оценки качества образования Рособрнадзора Министерства образования и науки РФ Валентин Шаулин, представители петербургских средних и высших учебных заведений.

О системе ЕГЭ были высказаны разные мнения. С одной стороны, отмечалось, что единый экзамен дает более точную картину состояния российской образовательной системы и позволяет судить об эффективности школьных программ, образовательных методик и о квалификации педагогов. С другой стороны, формализованные вопросы тестов не позволяют в должной степени оценить глубину знаний учащегося, в частности, практическое владение русским языком. На результатах ЕГЭ сказываются и стрессы, которым подвергаются учащиеся из-за жесткой системы контроля.

По итогам обсуждения собравшиеся решили рекомендовать Министерству образования и науки РФ ускорить подготовку необходимых нормативных актов; рассмотреть возможность расширения перечня направлений подготовки, по которым при приеме в вузы могут проводиться дополнительные вступительные испытания творческой или профессиональной направленности.



Вадим Тюльпанов, председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга, прокомментировал итоги слушаний:

«Считаю проведенные депутатские слушания очень полезными. Шла серьезная беседа, и, как мне кажется, большинство собравшихся поддерживают проведение единого государственного экзамена. У ЕГЭ есть свои плюсы. Во-первых, мы уравниваем стартовые возможности выпускников столичных

школ и школ из глубинки. Во-вторых, ЕГЭ – это универсальный способ проверки знаний. И в-третьих, это единственный способ побороть коррупцию при поступлении в вузы. Аналогичные способы проверки знаний есть и в европейских странах, например, в Англии и Германии.

Конечно, у ЕГЭ пока есть и очень много минусов. Прежде всего это отсутствие должной психологической подготовки у учащихся к такому виду экзамена. Он снижает индивидуальность, а выявляемые

знания порой оказываются формальными и поверхностными. Но, самое главное, ЕГЭ в нынешнем виде может привести к всплеску коррупции уже в школе.

Рекомендации депутатских слушаний будут направлены в Министерство образования России. Возможно, Законодательное собрание Петербурга подготовит законодательную инициативу по изменению федерального закона об образовании, в которой будут предложены пути исправления недочетов системы единого государственного экзамена».

С Днем народного единства!

Дорогие петербуржцы! Уважаемые жители Невского района!

4 ноября мы отмечаем общенациональный праздник – День народного единства. В далеком 1612 году народное ополчение во главе с Мининым и Пожарским освободило Москву от иноземных захватчиков, положив тем самым конец Смутному времени в истории России. Люди различных сословий, вероисповеданий и национальностей, откликнувшись на призыв «Купно за едино!» (Вместе за одно!), объединившись не по принуждению, а по зову души, отстаивали свое Отечество. И сегодня главными условиями сохранения мира и создания достойной жизни остаются принципы единства государства и укрепления его мощи. Всех нас объединяет желание видеть Россию великой процветающей державой. Праздник, отмечаемый 4 ноября, направлен на возрождение наших исконных традиций, сохранение мира и согласия в обществе.

Желаю вам счастья, здоровья и успехов в работе на благо нашего прекрасного города. Мира, добра и взаимопонимания!

Глава администрации Невского района
С. А. СИТДИКОВ

ЗАМЕТКИ ГОРОЖАНИНА

Праздник «Встреча поколений», прошедший в Ледовом дворце, устами председателя ЗакСа Вадима Тюльпанова еще раз показал, что комсомол жив. И не только потому, что его якобы не распустили. Он действительно жив, пока собираются люди с молодыми глазами и сердцами, те, кто ездил на целину и в строительные отряды, организовывал слеты и походы, работал в ДНД, проходил школу общественной и руководящей работы. И не из карьерных устремлений, а из желания учиться и делать что-то нужное для своей страны, своего города, своих друзей. Конечно, были и есть проходимцы и выдвиненцы, не по талантам и труду, а по «связям», родству или подхалимству. Но нигде и никогда, ни в каких дальних странах такого не было и нет? И уж большинству из нас точно не надо доказывать преимущества коллективизма, взаимовоспитания и общественного времяпровождения, по сравнению с сегодняшними «ночными» клубными

День комсомола

забавами и кумирами телемузмаскультуры (что «культурой» называть как-то даже язык не поворачивается).

Конечно, найдутся желающие позлословить по поводу праздника, кто в силу своей идеологической «непорочности» или ангажированности, кто в силу воинствующего индивидуализма или обусловленной иными причинами агрессией и обидами. Обидами на свою историю, свою страну, свою судьбу. Это объективно, что есть разные мнения, мы так похожи и так отличаемся друг от друга. Но есть и неоспоримые факты – комсомолу исполнилось 90 лет. И это праздник поседевших романтиков и повзрослевших пионервожатых, редакторов стенгазет и организаторов культмассовых мероприятий, стройотрядовцев и дружинников. И мы порой жалеем, что наши дети чего-то такого лишены.



Фото В. Хашева
«Прием в комсомол»

Сергей ИВАНОВ

В городском парламенте

На очередном заседании контрольной группы Законодательного собрания (председатель – Константин Серов) депутаты приняли к сведению информацию о вступивших в силу с 1 января 2008 года законах «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Санкт-Петербурге» и «О дополнительных мерах социальной поддержки инвалидов в Санкт-Петербурге», представленную первым заместителем председателя Комитета Правительства СПб по труду и социальной защите населения Сергеем Литвиновым и заместителем председателя комитета Галиной Колосовой.

Первый закон предусматривает ежемесячные денежные выплаты: социальную выплату в размере 1500 рублей матерям, родившим (усыновившим) и воспитавшим 5 и более детей и получающим пенсию (по состоянию на 1 октября 2008 года выплату получили 1757 матерей); компенсационную выплату в размере 2000 рублей на каждого ребенка – на возмещение расходов в связи с ростом стоимости жизни детям из многодетных семей, получающим пенсию по случаю потери кормильца (по состоянию на 1 октября 2008 года произведено 505 выплат). Также, в соответствии с законом, установлены следующие меры социальной поддержки многодетных семей: льготы по оплате коммунальных услуг; 30% семьям, имеющим в своем составе 3 несовершеннолетних детей; 40% семьям, имеющим в своем составе от 4 до 7 несовершеннолетних детей; 50% семьям, имеющим в своем составе 8 и более несовершеннолетних детей; бесплатное посещение музеев, парков культуры и отдыха, находящихся в ведении исполнительных органов госвласти СПб; первоочередной прием в государственные образовательные учреждения. Кроме того, закон предоставляет право предоставления вне очереди жилых помещений государственного жилищного фонда при рождении трех и более детей одновременно (в 2008 году из 6 таких семей четыре уже получили отдельные квартиры). Также, в соответствии с законом, в этом году 120 семей (603 человека) получили субсидии на улучшение жилищных условий.

Второй закон корректирует и расширяет перечень дополнительных технических средств реабилитации, бесплатно предоставляемых инвалидам (инвалидам опорно-двигательного аппарата или передвигающимся с помощью кресел-колясок, а также инвалидам по зрению). К ним законом отнесены: средства для обучения способностей передвигаться (вертикализаторы); кровати и кресла-кровати с механическим приводом регулирования; кресла, противоскользкие маты для ванны и душа; сиденья-надставки для унитазов; приборы для письма шрифтом Брайля с сопутствующими расходными материалами, в том числе со специальными листами для письма; часы наручные с речевым выходом; часы наручные Брайля; будильники с речевым выходом; приборы для измерения уровня сахара в крови с речевым выходом. Кроме того, с 1 января 2009 года в данный перечень дополнительно включаются пандусы телескопические (складные, переносные пандусы) и складная ванна-простыня.

Быть губернатором — большая ответственность

Итоги пятилетней работы В. И. Матвиенко на посту губернатора Санкт-Петербурга

15 октября состоялась пресс-конференция, посвященная итогам пятилетней работы В. И. Матвиенко на посту губернатора. После короткого пятиминутного приветствия губернатор передала инициативу журналистам и в течение почти двух часов отвечала на вопросы. Ни один из вопросов для Валентины Ивановны неожиданным не оказался, и на каждый нашелся четкий вразумительный ответ.

На первый вопрос о достижениях и ошибках в работе губернатор начала отвечать с перечисления того, что удалось сделать. Во-первых, по словам Матвиенко, городу удалось преодолеть кризис и даже выйти на качественно новый уровень. Была начата и успешно проводится реформа ЖКХ, 72000 семей получили квартиры за счет бюджетного жилья, субсидий, расселения. Был обновлен городской транспорт, модернизирован водоканал. Сняли ужасные рекламные перетяжки с городских улиц, организовали художественную подсветку города. В городе ликвидированы долги по долгострою. Особый акцент губернатор сделала на то, что теперь в городе нет безработицы. Демографическая ситуация выровнялась, и даже на год выросла продолжительность жизни петербуржцев.

Тактические ошибки были, но «не ошибается только тот, кто не работает». Впрочем, по уверениям Матвиенко, «стратегических ошибок» они не допустили.

СВЯЩЕННАЯ КОРОВА БЮДЖЕТА

На пресс-конференции обсуждались проблемы петербургского метрополитена. Вводятся новые

станции, в частности, в ближайшем будущем откроется станция «Волковская» Фрунзенского радиуса. Будет строиться «Спортивная-2», модернизируются старые станции. За год на развитие метро выделено 12,5 млрд рублей.

Следующим вопросом, интересовавшим журналистов, стало сокращение бюджета в связи с мировым финансовым кризисом. Как оказалось, кризис, конечно, затрагивает и Россию, и Петербург, но никаких серьезных проблем городу не принесет, так как «у нас есть подушка безопасности» в виде стабилизационного фонда. Сокращения по бюджету будут, но они не затронут неприкосновенные статьи бюджета. Социальную поддержку детей, семей, инвалидов, зарплаты, субсидии Валентина Ивановна отнесла к защищенным статьям бюджета и назвала их «священной коровой бюджета». К таким «коровам» был отнесен и Западный скоростной диаметр, строительство которого будет продолжено.

Также был задан вопрос о коррупции и борьбе с ней. На этот вопрос губернатор философски ответила, что «коррупция – явление мировое, как наркотики или продажа оружия», что «в Китае, например, коррупционеров казнят, но это все равно ничего не решает». Оставляя шутки в сторону, Матвиенко сообщила, что первое, что она сделала через месяц работы на посту губернатора, – посадила чиновника за взятки. И добавила, что наказание за взяточничество будет беспощадным, для чего, впрочем, может понадобиться «ревизия законодательства». Опять же борьба с коррупцией, по мнению главы города, не должна превратиться в «охоту на ведьм».

ГОРОД ПОМОЖЕТ

Помимо коррупции и развития метро губернатором была также освещена тема обманутых дольщиков. В. И. Матвиенко попросила не путать проблемы обманутых дольщиков 80-х годов с неправильными инвестиционными вкладами неудачных предпринимателей сегодня, которые не сумели взвесить все риски по вкладам. Губернатор сказала, что город поможет всем тем, кто реально в этой ситуации остался без жилья. Но таких людей мало. У большинства дольщиков по три-четыре квартиры, и, вкладывая деньги в недвижимость, они могли бы и должны были застраховать свои риски.

НЕДОВОЛЬНЫЕ ЛАРЕЧНИКИ

Разговор зашел также о малом и среднем бизнесе. Матвиенко считает, что динамика развития бизнеса положительная. Среди недовольных лишь одна небольшая часть малого бизнеса – ларечники и рыночники. Их торговые места были снесены. Губернатор заявляет, что на подобный шаг правительство пошло сознательно, так как этого требовали жители города. К тому же Валентина Ивановна заметила – реальных владельцев ларьков и павильонов было мало. Эти торговые места сдавались предпринимателям за высокую арендную плату. Так что это все, по большому счету, к малому бизнесу отношения не имеет. А рынкам 80-х годов с просроченной продукцией, по словам Матвиенко, давно пора было уйти в прошлое.

На пресс-конференции разговаривали также о Проекте землепользования и застройки. Проблема в том, что в пакет не включены режимы и границы охранных зон. Губернатор пообещала, что это будет сделано.



Из прочих вопросов, прозвучавших на встрече, был вопрос о новом здании Мариинки – до конца года будет принято решение о внешнем облике театра, и это не будет реализацией проекта Доминика Перро.

О ЛИЧНОМ

Помимо серьезных вопросов губернатор отвечала и на более личные. Например, сколько она отдыхает и пошла бы она в губернаторы, если бы заранее знала, каково это. Валентина Ивановна сообщила, что от поста губернатора она бы не отказалась, хотя работа эта очень тяжелая. А что касается отдыха – расслабиться ей удастся только по воскресеньям, в будние же дни работы очень много, так что ежедневно приходится ложиться не раньше двух, а вставать всегда не позже семи. Но это нормальный темп жизни для руководителя Петербурга. И сама Валентина Ивановна с этим полностью согласна: «Быть губернатором родины двух президентов – это большая ответственность. И я это понимаю».

Юлия МЕДВЕДЕВА

Будет ли зима суровой?

22 октября депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга приняли в первом чтении бюджет города на 2009-2011 годы.

Если рассматривать показатели с 2003 по 2009 год, бюджет вырос почти в 6 раз – примерно с 70 до более чем 400 миллиардов рублей. Выросло ли качество нашей жизни в шесть раз? Ответ очевиден. Причины не только и не столько в коррупции. Город долгое время был недофинансирован, то есть нам пришлось отдавать городу долг за изношенные газопроводы, электросети и т. д. Но эффективность бюджета все равно проблема номер один, о чем и сказал с трибуны ЗакСа председатель бюджетно-финансового комитета член фракции «Единая Россия» В. В. Барканов.

Хороших новостей много. Несмотря на внешние сложности, город продолжит уверенное развитие, в том числе и в социальной сфере. Правда, ко второму чтению Правительство урежет примерно на 10-20% расходы, потому что уже ясно, что кризис не обойдет нас стороной. Но В. И. Матвиенко обещала, что это не коснется социальных расходов. Социальные расходы – это защищенные статьи бюджета, заявила она перед голосованием. Хочется порадоваться за бюджетников – средний рост зарплаты составит 22% с 1 января 2009 г. На фоне при-

остановки роста зарплат или даже сокращения кадров в ряде предприятий промышленности и обслуживания это неплохо. К тому же надо именно сейчас поддержать спрос населения. На мой взгляд, это важнейший фактор преодоления кризиса. Дело в том, что антикризисные меры правительства В. В. Путина пока не доходят до предприятий, так как застряли в банках. Банки тоже можно понять: даже если удалось получить в займ в ЦБ, то как кредитовать предприятия, когда понятно, что вряд ли все они вернут тебе кредит. Выгоднее спекулировать на рынке или создать себе некую подушку безопасности. Кажется, это не вполне понимает руководство страны. Иначе уже дали бы отсрочку на все налоговые платежи в бюджет за третий квартал, компенсировав задержки и возможные потери из накопленных за счет замедленного развития экономики в прошлые годы золотовалютных резервов. Это мгновенно дало бы деньги в оборот, раскупорив неплатежи. Вместо этого мы кое-где видим действия наоборот. Увеличение тарифов на газ и электричества и единого социального налога на предприятия и сотрудников. Конечно, в перспективе на 10-15 лет вперед нам надо поддержать и пенсионную систему, и энергетиков. Но именно сейчас, в разгар кризиса, эти меры представляются, мягко говоря, несвоевременными. Все это вместе

с не совсем понятной военной реформой, единым государственным экзаменом, внешнеполитическими проблемами и не очень дешевеющим на фоне падения цен на нефть бензином как-то не вызывает чувство уверенности в завтрашнем дне и в понимании нашими командирами всей глубины реальных угроз и проблем.

В результате, как обычно, крайними окажемся мы с вами. Доллар уже подскочил как на дрожжах. Один мой знакомый продавец телевизоров сказал, что сейчас продажи как перед Новым годом. Народ не дремлет. Готовится к экономической зиме. Делает запасы. Все правильно, только без паники. Если не успел подкупить вовремя долларов, то и не дергайся. Все равно впереди еще большие качели в наших обменниках. Отголоски шторма в экономике и урагана в финансах. Следи внимательно за ценой на нефть. Если месяц и больше будет все время ниже 70, значит, приток нефтедолларов в страну не будет вызывать чрезмерной эмиссии рублей Центробанком для их выкупа. Значит, в целом рубль должен крепчать на фоне кратковременных всплесков, когда меры господдержки Правительством страны избранных банков и компаний используются последними для покупки на рынке долларов и приобретения подешевевших зарубежных активов. Впрочем, главное – не терять головы и не падать духом.

Относительно Москвы кризис в Санкт-Петербурге должен быть бо-

лее мягким, так как в доходах города значительно меньше чувствительных к кризису налогов. Примерное падение доходов бюджета оценивается в 20-30% к докризисному уровню. Хотелось бы, чтобы в этих непростых условиях губернатор сыграла стратегически точно. Важно не дать финансовому кризису перекинуться на экономику. Возможные задержки зарплат, сокращения и риск неплатежей уже вызывают беспокойство. В конце концов, главным генератором всех бед является кризис доверия, индикатором которого являются кредиты и точное выполнение всех взятых на себя обязательств субъектами рынка. Логично было бы плавно притормозить экономику, может быть отложив на время амбициозные проекты типа нового стадиона, башни и второй сцены. Сфокусировать освобожденные ресурсы на поддержке потребительского спроса населения и создания рабочих мест в завязанных на этот спрос отраслях, в первую очередь в бюджетном жилищном строительстве.

12 ноября, когда состоится второе чтение бюджета и мы увидим пакет поправок Правительства, станет ясно, насколько трудной окажется для жителей надвигающаяся зима. Кстати, синоптики предупреждают, что зима в этом году будет более суровой. Будем утепляться

Депутат Законодательного собрания СПб Андрей ЛОВЯГИН

Преступность снижается, раскрываемость повышается

16 октября прошло заседание коллегии администрации Невского района, посвященное обсуждению состояния преступности в районе, мерах, направленных на предупреждение преступлений, а также борьбе с незаконным оборотом наркотических средств.

Отчитывались начальник управления внутренних дел по Невскому району Константин Власов, начальник 75 отдела милиции УВД Вооружен Восканян, начальник отдела по вопросам законности, правопорядка и безопасности Валерий Половинкин и другие ответственные лица района.

Начинали, по традиции, с хорошего. Преступность в Невском районе, где количество совершаемых преступлений выше, чем во всех остальных районах города, все-таки снижается. По итогам девяти месяцев 2008 года на территории района зарегистрировано 7409 преступлений, что на 1806 меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Из них раскрыто 3129 преступлений. Процент раскрываемости, судя по озвученным на заседании цифрам, повысился на 15,6%. Результат заметный, но, тем не менее, больше половины преступлений остаются нераскрытыми. Так что еще есть над чем работать. Отрадно, что в районе сохраняется тенденция сокращения

количества ряда криминальных проявлений: причинение тяжкого вреда здоровью, разбойных нападений, грабежей.

Тем не менее, количество совершаемых преступлений в нашем районе очень высокое – большая доля приходится на наркозависимых и распространителей наркотических веществ. Оперативным составом УВД за 2008 год произведено 117 оперативно-розыскных мероприятий, по результатам которых были возбуждены уголовные дела. В отношении сбытчиков избрана мера пресечения, связанная с лишением свободы. Самыми подверженными территориями за этот период признаны территории 23 отделения милиции, 32 о/м, 75 о/м.

В районе выросло количество убийств – 49 за 9 месяцев, часто угоняют машины.

Общее количество преступлений, совершаемых в общественных местах и на улице, снизилось. По мнению участников заседания, снижению преступности содействовали специальные профилактические мероприятия.

В целях предупреждения рецидивной преступности осуществляется контроль за ранее судимыми лицами, а также отбывающими условное наказание. Налажено взаимодействие с общественными формированиями и добровольными народными

дружинами. Способствуют поддержанию правопорядка установка камер наружного видеонаблюдения с выводом на мониторы в отделах милиции, установка стационарных постов милиции у станций метро «Ломоносовская», «Елизаровская», «Рыбацкое», «Улица Дыбенко», «Проспект Большевиков». В Невском районе создана и осуществляет работу межведомственная комиссия по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту.

Положительный тон заседания, заданный докладом начальника внутренних дел по Невскому району Константином Власовым, был несколько нарушен справедливыми критическими замечаниями Леонида Богданова, председателя Комитета по вопросам законности и правопорядка Санкт-Петербурга. Основная претензия к руководителям – оторванность от народа: начальники райотделов плохо знают свои территории, проблемные адреса. Жители районов не знают в лицо участковых. Леонид Богданов попросил большее внимание уделить конкретным обращениям граждан, незамедлительно на них реагировать. Возможно, такое отношение к работе будет способствовать тому, что уровень преступности в районе станет понижаться не на проценты, а в разы.

Владимир ЗАЙЦЕВ



Берегись автомобиля

Дорожно-транспортное происшествие – это всегда неожиданная, причиняющая физический, материальный и моральный ущерб ситуация. И еще более отягчающим обстоятельством при ДТП является тот факт, когда водитель, сбивший пешехода или совершивший столкновение с другим автомобилем, оставляет место происшествия. К сожалению, число таких случаев выросло на 6 по сравнению с прошлым годом и за 9 месяцев этого года составило 127. Водители уезжают с места ДТП, бросая пострадавшего без оказания помощи, отчасти по причине стресса, но чаще из-за боязни ответственности за содеянное или, попросту говоря, из-за трусости. При этом, как правило, за рулем автомобиля находится мужчина.

Сотрудники милиции, в том числе инспекторы ГИБДД, прикладывают немало усилий для поиска водителей, скрывшихся с места ДТП, но процент найденных, к сожалению, невелик. За 9 месяцев этого года из 151 автомобиля, поставленного на учет как скрывшегося с места ДТП, были выявлены 53.

ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ

В успешном поиске нарушителей огромное значение имеет работа сотрудников по горячим следам и оказание содействия со стороны очевидцев. Примерами этому могут послужить два дорожно-транспортных происшествия, произошедшие в нашем районе 16 и 18 октября. Так, в первом случае неустановленный водитель на неустановленном автомобиле у дома 30 по Искровскому пр., сбив двух пешеходов – пожилого мужчину и его 4-летнюю внучку, скрывшись с места ДТП, оставил пострадавших в тяжелом состоянии на дороге. Благодаря профессионализму и наблюдательности инспектора по розыску отдела ГИБДД УВД Невского района майору милиции Морозову А.Е., нарушитель по горячим следам был обнаружен и привлечен к ответственности.

Во втором случае, произошедшем 18 октября у д. 30 по ул. Коллонтай, так же неустановленный водитель на неустановленном автомобиле в зоне регулируемого пешеходного перехода сбил подростка 10 лет и скрывшись с места ДТП, оставив на дороге мальчика с тяжелыми травмами. Но уехать далеко ему помешал неравнодушный и инициативный водитель – очевидец произошедшего. Он смог грамотно и безопасно проследить за скрывшимся авто и сообщить о месте его пребывания в ближайший отдел милиции. Выехавший наряд милиции задержал преступника.

Эти примеры не единичны и говорят о неминуемости наказания, а те, кого наказание пока еще не настигло, наверняка живут в постоянном внутреннем беспокойстве. К сведению, за нарушение пункта 2.5 Правил дорожного движения, в соответствии с ч. 2 ст. 12.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях, на водителя налагается наказание в виде лишения права управления автомобилем сроком от 1 до 1,5 года или арест на 15 суток.

УСТУПИ ДОРОГУ

Начинаются осенние каникулы, дети чаще будут бывать на улице, а значит, и общаться с дорогой. Уважаемые водители, будьте наиболее внимательны, особенно при проезде пешеходных переходов, мест расположения детских учреждений. Если при подъезде к регулируемому пешеходному переходу вы видите ребенка, перебегающего через дорогу на запрещающий сигнал светофора, остановитесь и дайте ему закончить переход, при подъезде к нерегулируемому пешеходному переходу будьте внимательны вдвойне, сбавьте скорость и будьте готовы к неожиданному выходу пешехода на дорогу. При проезде пешеходных переходов необходимо строго руководствоваться статьями раздела № 14 Правил дорожного движения.

Пойман с поличным

30 сентября сотрудника следственного отдела по Невскому району СУ СК при Прокуратуре РФ по г. Санкт-Петербургу совместно с УСБ ГУВД по Санкт-Петербургу и ЛО в вымогательстве взятки был изобличен один из сотрудников ОГИБДД УВД по Невскому району.

Следствием установлено, что инспектор по исполнению административного законодательства отдельной роты ДПС отдела ГИБДД МОБ УВД Невского района П. в период времени с 14.00 29.04.2008 до 18.00 30.09.2008, находясь по адресу: Санкт-Петербург, ул. Цимбалына, д. 22, потребовал от водителя С., который 26.04.2008 совершил дорожно-транспорт-

ное происшествие на территории Невского района, передать ему денежные средства в размере 20000 рублей за непривлечение С. к административной ответственности и возвращение водительского удостоверения. При этом инспектор высказал угрозу о вероятности наступления вредных последствий в виде лишения права управлять транспортным средством в случае неисполнения указанного требования.

30.09.2008 около 18.20 инспектор по исполнению административного законодательства отдельной роты ДПС отдела ГИБДД МОБ УВД Невского района П., находясь в помещении ОГИБДД МОБ УВД по Невскому району Санкт-Петербурга по адресу: Санкт-Петербург, ул. Цимбалына, д. 22, лично полу-

чил от С. взятку в виде денежных средств в размере 15000 рублей, после чего вернул последнему водительское удостоверение.

1.10.2008 следственным отделом по Невскому району СУ СК при Прокуратуре РФ по г. Санкт-Петербургу по вышеуказанному факту возбуждено уголовное дело № 597224, расследование по которому в настоящее время продолжается.

Уважаемые читатели, если кто-то из вас стал свидетелем или участником подобного случая, сообщите об этом по тел. 560-85-06.

И.о. руководителя следственного отдела по Невскому району СУ СК при Прокуратуре РФ по Санкт-Петербургу, юрист 1 класса В. И. КРЮЧКОВ

Система безопасности гостей

С каждым годом все больше иностранных туристов посещают Петербург. К сожалению, увозят они с собой на родину не только восторженные впечатления от Мариинки и Эрмитажа. Часто они становятся жертвами мошенников, а иногда неудачно сложившихся обстоятельств.



С этого года решено разобраться с таким неприятным положением дел и по возможности обезопасить каждого туриста. Для этого разрабатываются современные системы.

Техническая новинка, призванная упростить пребывание гостей в нашем городе, – это специальное миниатюрное GPS/GPRS/RF-устройство, по сути являющееся персональной «тревожной копией». Прибор, не имеющий пока названия, по виду и размерам напоминает брелок от автомо-

бильной сигнализации, снабжен двумя кнопками: зеленой и красной. При нажатии на зеленую кнопку гость будет автоматически связан со службой поддержки, сможет получить консультацию по интересующему вопросу, уточнить свое местонахождение или, например, заказать такси. Нажатие красной кнопки передаст в колл-центр туристическо-информационной службы тревожный сигнал. Местонахождение туриста будет мгновенно определено, и к нему

срочно отправится необходимая помощь.

Предполагается, что этот прибор будет продаваться в аэропорту, цена – в пределах 10 долларов. Разработчики и участники проекта внедрения такого устройства – Агентство Городского Маркетинга Управления по туризму Комитета по инвестициям и стратегическим проектам Санкт-Петербурга, компания МТС и компания «Цезарь Сателлит» – уверены в том, что этот прибор станет популярным не только среди туристов, но и у жителей города – «тревожная кнопка» могла бы облегчить жизнь родителям. В перспективе таким же целям может служить мобильный телефон. Пока же постоянная поддержка будет доступна только туристам (с весны) и сотрудникам городской туристическо-информационной «Службы ангелов», которые сейчас тестируют систему.

Юлия МЕДВЕДЕВА
Фото автора

ВНИМАНИЕ – РОЗЫСК!

12.10 около 20.30 на перекрестке Дальневосточного пр. и ул. Новоселов неустановленный водитель, управляя неустановленным автомобилем, совершил наезд на пешехода-девушку, после чего с места ДТП скрылся.

15.10 около 7.00 на пересечении Дальневосточного пр. и ул. Новоселов неустановленный водитель, управляя неустановленным автомобилем, совершил наезд на пешехода – женщину, которая госпитализирована в больницу.

15.10 около 9.00 на пересечении пр. Большевиков и ул. Дыбенко неустановленный водитель на неустановленном автомобиле совершил наезд на пешехода – женщину, после чего с места ДТП скрылся.

18.10 около 20.30 у д. 3 по ул. Коллонтай неустановленный водитель, управляя неустановленным автомобилем, совершил наезд на пешехода

– мужчину, после чего с места ДТП скрылся.

20.10 около 7.00 на пересечении ул. Дыбенко и пр. Большевиков неустановленный водитель, управляя неустановленным автомобилем, совершил наезд на пешехода – подростка, после чего с места ДТП скрылся.

20.10 около 20.50 у д. 26 по ул. Бабушкина неустановленный водитель, управляя неустановленным автомобилем, совершил наезд на пешехода – подростка, после чего с места ДТП скрылся.

Очевидцев происшествий просим обратиться в группу розыска ОГИБДД УВД по Невскому району СПб по телефону 560-36-76 или по адресу: ул. Цимбалына, 22, каб. № 3.

Группа пропаганды безопасности дорожного движения ОГИБДД УВД по Невскому району

Молодежь в поле зрения

В администрации Невского района прошло заседание коллегии, посвященное обсуждению развития молодежной политики.

В частности, речь шла о реализации Закона «Об основных направлениях молодежной политики Санкт-Петербурга на 2006-2010 годы». В заседании приняли участие начальник сектора молодежной политики Андрей Лябин, директор профессионального училища № 29 Татьяна Лаптева, президент общественной организации содействия развитию культуры и спорта «Берег» Игорь Пинчук.

По ходу заседания определялись с понятиями: что же такое молодежь, какими возрастными рамками ограничивается это понятие. Как разъяснил Андрей Лябин, граждане до четырнадцати лет – это подростки, а от четырнадцати до тридцати – молодежь. Как оказалось, с подростковой занятостью в Невском районе все обстоит замечательно, а вот совершеннолетним жителям района в возрасте до тридцати лет внимания уделяется недостаточно. Но обо всем по порядку.

Молодежной политикой в нашем районе занимается сектор молодежной политики и взаимодействия с общественными организациями администрации района, который был образован



в 2006 году, и Подростковый центр «Невский». Основные заботы сектора молодежной политики – это воспитание гражданственности и патриотизма, культурно-досуговое направление, индивидуально-профилактическая работа с подростками и молодежью групп риска, расширение сети подростковых клубов, обеспечение летней трудовой занятости молодежи.

Воспитание гражданственности и патриотизма – одно из основных направлений работы Подросткового центра «Невский». Для ребят устраивают оборонно-спортивные туристические игры, в которых они учатся действовать в экстремальных условиях, а заодно подготавливаются к службе в армии. Проводятся военно-патриотические соревнования,

например, «Старты рекрутов» для воспитанников подростковых клубов, соревнования по военно-прикладным видам спорта «Следопыт», «Невские богатыри», «Тропа выживания». К сожалению, в основном в эти мероприятия вовлечены только подростки. Молодежи постарше внимания уделяется значительно меньше. Людей этого возраста увлекают более «взрос-

лые» мероприятия. Из таковых удалось вспомнить мотопробег «Подвиг ваш бессмертен – слава ваша вечна!», прошедший по городам и местам боевой славы России.

Талантливая молодежь – от школьников до студентов вузов – участвует в конкурсе «Молодой лидер Невского района», где критерием отбора являются научно-познавательная, гражданско-патриотическая работа и активная общественная деятельность молодых лидеров. В 2007-2008 году в конкурсе приняли участие более 30 человек. Учитывая, что в районе проживает около 122000 молодых людей, это достижение хотелось бы видеть более масштабным.

Работа с молодежью так называемых групп риска нацелена в основном на подростков. Растущая сеть клубов также в подавляющем большинстве включает в себя подростковые клубы. Получается, к сожалению, что слова Татьяны Лаптевой о том, что «ребята выходят из учебных заведений и выпадают из поля зрения всех служб», не лишены смысла. В связи с этим администрация района решила повысить внимание именно ко «взрослой» молодежи. Планируется развивать молодежные программы и создавать клубы для тех, кто старше 18 лет.

Юлия МЕДВЕДЕВА

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ изучают Невскую заставу

Первый месяц учебного года для школьников Невского района был насыщен интересными событиями. В их числе краеведческие и музееведческие проекты районной программы гражданского и патриотического воспитания «Юные патриоты Невской заставы».

29 сентября в отделе краеведения стартовали сразу две районные программы: «Истории хранители живые» (руководитель: Н. В. Прилепо, методист по музееведению) и «Маршруты Underground – петербургское метро» (руководитель: И. В. Лончинская, заведующая отделом краеведения) для юных музееведов и краеведов школ района. Ребята из школ № 13, 14, 20, 26, 39, 268, 329, 337, 338, 347, 348, 350, 512, 516, 571, 574, 593, 667, Праздник+ получили пакеты познавательных и творческих заданий, памятки по подготовке к играм, списки полезных ссылок на литературу и ресурсы сети Internet.

СЛЕДУЮЩАЯ СТАНЦИЯ: МУЗЕЙ

Участников программы «Истории хранители живые» ожидают экскурсии: для ребят откроют двери музеи истории школ № 327 и 337, лица 344; музей Арктики им. Г. Я. Седова на базе школы № 336; музей истории партизанских бригад школ № 20, 268, 346; музей 224-й Гатчинской Краснознаменной стрелковой дивизии, экспозиция которого находится также в 346-й школе; музей эсминца «Стойкий» и миноносца «Стройный» в школах № 339 и 512; музей истории правобережья и истории детского движения Невского района в школе № 350 и в Правобережном доме детского творчества; историко-краеведческий музей «Наш край» школы № 516.

Второй этап краеведческой программы «Маршруты Underground – петербургское метро» также связан с использованием социокультурного потенциала нашего города, ребята посетят уникальный музей метрополитена Санкт-Петербурга. Во всех музеях участников районных программ ждут интересные задания, выполнение которых принесет командам дополнительные баллы, важные для итогового результата.

ЗНАЙ И ЛЮБИ СВОЙ КРАЙ

Осенью началась горячая пора в жизни тех школьников, которые хотят попробовать свои силы в краеведческой исследовательской деятельности. Учителя школ – руководители исследовательских работ учащихся встретились 6 октября в музее «Невская застава» на районном совещании педагогов, где обсуждались перспективные темы краеведческих работ, методика подготовки ученических исследований, особенности подготовки электронных презентаций.

10 октября в Правобережном доме детского творчества для учащихся прошло занятие по подготовке к VIII районным краеведческим чтениям и круглому столу «Война. Блокада. Ленинград». Ребятам рассказали, как выбрать тему исследования, где найти материал, как пользоваться библиотекой и архивом, как оформить свою работу. Курирует краеведческую исследовательскую деятельность в районе А. Н. Лончинский, обеспечивающий методическое сопровождение работ учащихся. Более сорока участников из школ Невского района № 14, 327, 336, 338, 347, 348, 350, 528, 571, 574, 593 заинтересовались краеведческим исследованием и уже начали эту увлекательную работу.

ФОТО НА ПАМЯТЬ

Чрезвычайно интересным и ярким стал старт районной акции «Живое наследие: фотолетопись Невского района» (координаторы: И. В. Лончинская, А. Н. Лончинский) под эгидой Санкт-Петербургского Союза архитекторов. Уютное помещение для первой встречи участников конкурса гостеприимно предоставил отдел гуманитарных программ и детских социальных инициатив Городского Дворца творчества юных. Главная идея акции – сохранить историко-культурное, архитектурное наследие Невского района через фотофиксацию объектов городской среды, которые, к сожалению, попадают под риск исчезновения в условиях стремительно перестраиваемого города; цель – включение школьников нашего района в формирование единого городского банка фотоматериалов по архитектуре улиц и микрорайонов Санкт-Петербурга.

На первой встрече председатель жюри акции – С. В. Семенов, доктор архитектуры, профессор кафедры реставрации и реконструкции архитектурного наследия Санкт-Петербургского Государственного архитектурно-строительного университета, генеральный директор Института исследований Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона, член Санкт-Петербургского Союза архитекторов, лауреат Анциферовской премии и Международного конкурса «Зодчество», познакомил подростков с методикой фотофиксации, подготовки и оформления творческих работ, показал образцы работ, обозначил адресную программу архитектурных объектов Невского района, нуждающихся в фотофиксации. Сергей Владимирович отметил, что результатом работы ребят станут их материалы – основа для документа о современном состоянии архитектуры города – «документа на



десятилетия, на века». Оставить свою запись в летописи истории Санкт-Петербурга будет возможность у двенадцати образовательных учреждений Невского района: школ № 13, 39, 268, 329, 336, 338, 344, 348, 350, 516, 528, 593, которые откликнулись на эту акцию.

АКТИВНЫЕ ПЕДАГОГИ

В 2008/2009 учебном году продолжается один из проектов районной программы гражданского и патриотического воспитания «Юные патриоты Невской заставы» для педагогических кадров Невского района. В смотр-конкурс презентаций «Школьный музей в образовательном пространстве района» и смотр-конкурс советов школьных музеев активно включились их руководители: Н. В. Носыко (школа № 20), Н. И. Шипинова (школа № 337), С. Н. Хохлова и М. Н. Еськина (лицей № 344), Т. Л. Марасова (школа № 350), М. К. Кирьянова (школа № 516), Е. Н. Маркова (школа № 336), Т. А. Цыбулько и В. И. Иванова (школа № 268), учитель истории М. И. Дегтярева (школа

№ 327), В. С. Пилюшенко (школа № 339). Из не аттестованных школьных музеев Невского района начал участие в районных программах музеев школы № 667 (кураторы: С. А. Горская и Г. Е. Лукконен).

Наступивший 2008/2009 учебный год – год 65-летия полного освобождения Ленинграда от блокады, 90-летия системы дополнительного образования, 100-летия детского движения в России – будет полон мероприятиями, приуроченными к знаменательным датам.

Старт дан. Педагогам и учащимся Невского района, включенным в районные краеведческие и музееведческие проекты, мы желаем интересных открытий и, конечно, побед!

Адрес Правобережного дома детского творчества: ул. Новоселов, д. 59, e-mail: novoselov59@yandex.ru

Отдел краеведения (каб. № 207), тел. 446-14-08, e-mail: i121176@yandex.ru

Заведующая отделом краеведения Правобережного дома детского творчества И. В. ЛОНЧИНСКАЯ



Как хорошо уметь читать...

«Ах, почему дети не читают?.. Я вот говорю – почему это дети не читают?..» (из разговора на родительском собрании)

Взрослые бьют тревогу: дети стали меньше читать книг. Причины, с одной стороны, лежат на поверхности. Появился Интернет с обилием разнообразной информации, огромное распространение приобрели радио и телевидение. И все же книги – это не только информация. Это прежде всего воспитание чувств!

Но есть ли разница – читает человек книгу в ее бумажном варианте или в электронном формате? Наверное, не стоит быть слишком категоричными: кому-то удобнее смотреть в экран, а кому-то устроиться с книгой в кресле. Дело в другом: меньше стали читать хорошей художественной литературы, не все понимают, насколько чтение обогащает духовный мир человека. Ведь читатели отличаются от нечитателей уровнем развития – читатели более адекватно оценивают ситуацию, они имеют больший объем памяти. В конце концов, они более успешны в жизни!

А что нужно, чтобы дети читали? Нужно, прежде всего, понимание проблемы! Нужны усилия всех: власти, педагогов, родителей и, конечно, самих детей.

Летом этого года в нашем районе произошло очень важное событие: администрацией Невского района

была принята Программа поддержки и развития чтения на 2009–2011 гг., созданы условия для ее реализации. Весь Невский район объявлен территорией чтения. Читатели-школьники примут самое активное участие в реализации программы по линии отдела образования и Научно-методического центра.

Круг чтения современного школьника, методы «продвижения» детской книги и пропаганды чтения на уровне общеобразовательного учреждения, организация чтения детей в школьной библиотеке, взаимодействие педагогов и библиотекарей – эти и другие вопросы обсуждались на семинаре, организованном Научно-методическим центром в школе № 13 с углубленным изучением английского языка. В семинаре приняли участие специалисты отдела образования, заместители директоров школ, учителя литературы, школьные библиотекари.

Несомненно, у каждого образовательного учреждения есть свой стиль в работе с книгой. Но в центре всегда ребенок! Он является главным действующим лицом. Уникальный опыт гимназии № 343 представила заместитель директора О. И. Бушуева. Главное в работе – видеть не только книги, но и читателя. Какой он человек? Как ему живется в семье? О чем он мечтает? Не чувствует ли себя одиноким? Основное – приближение к душе ребенка, подростка, юноши.

Учитель литературы гимназии № 498 Н.Б. Бузулукская видит свой

стиль в создании для ребенка ситуации успеха. Она считает мифом утверждение, что сегодня дети не читают. Гимназия участвует в международном проекте «Успешное чтение». Если ребенку удастся добиться успеха в школе, у него есть все шансы на успех в жизни. Если в душу ребенка будут посеяны зерна уверенности в своем успехе, если будут показаны способы достижения целей, то этот ребенок осуществит свою мечту.

Личный успех школьника во многом зависит от того, насколько семья, школа, библиотека способны его поддержать. «Вручая нашим детям книгу, мы даем им ключ к открытию мира и себя в нем», – говорили школьные библиотекари. «Наша задача – открыть детям мир разнообразной литературы, вызвать в их душе эмоциональный отклик, разбудить фантазию».

Разумеется, к чтению книг, как и ко многому в жизни, нужно подходить с умом. Читать можно все: и классику, и фэнтези, и гляцевые журналы. И чем больше человек читает, тем больше знает и понимает. Тогда слова «как хорошо уметь читать...» не останутся просто строчкой из букваря.

В заключение хочется вспомнить всем известный афоризм и перефразировать его: «Глупый учится на своих ошибках, умный – на чужих, а мудрый учится с помощью книг».

Методист Научно-методического центра Л. Н. ОРЛОВА

Письмо в редакцию

Мы, благодарные слушатели – ленинградцы, блокадники, инвалиды, пенсионеры, сердечно благодарим народную артистку Российской Федерации, народную артистку Республики Армения Рубину Калантарян за ту радость, которую она дарит нам. «Братья и сестры», как говорила Ольга Берггольц. А мы говорим – сестра наша Рубина. Виват! Виват артист, виват!



ФЕСТИВАЛЬ

Веселая радуга книжных открытий

Девчонки и мальчишки, а также их родители! С 5 по 8 ноября в дни школьных каникул в Центральной детской библиотеке состоится осенний книжный фестиваль «Веселая радуга книжных открытий».

5 ноября – «Зеленый день природы и животных»: творческий мастер-класс, викторина о животных «Ребятам о зверятах», встреча с детским писателем О. А. Малюгиным.

6 ноября – «Синий день – день Незнайки и Николая Носова»: беседы о творчестве Н. Носова, литературные игры и викторины.

7 ноября – «Оранжевый день – день радости и детства»: литературно-музыкальные игры, мастер-класс, обзор юмористических журналов.

8 ноября – «Желтый день – день семейного тепла»: литературные игры, творческий мастер-класс, обзор новых книг о семье.

Каждый день Осеннего книжного фестиваля будет проходить в виде игр по станциям, участники которой будут переходить из одного помещения библиотеки в другое.

Мы приглашаем на наши мероприятия не только детей, но их родителей.

Наши пожелания участникам фестиваля: обязательно при себе иметь хорошее настроение, заранее прочитать произведения Н. Носова, В. Драгунского, стихи С. Михалкова, желательнее иметь с собой сменную обувь или бахилы, а также предметы одежды (косынка, бантик, рубашка, кофточка и т.д.), соответствующие цветовой гамме дня.

Начало мероприятий ежедневно в 12.00. Наш адрес: пр. Большевиков, д. 2, тел. 587-27-33, 587-02-21.

Ведущий методист А. В. БОГАЧЕВА



Центр дополнительного образования школы № 667 приглашает школьников в бесплатные кружки и спортивные объединения: музееведение, история старого Петербурга, web-технологии, моделирование, умелые руки, скульптура малых форм, дымковская игрушка, мягкая игрушка, хоровое пение, баскетбол, волейбол, легкая атлетика, настольный теннис, туризм, ОФП.
Адрес: 193318, СПб, ул. Джона Рида, д. 3, корп. 1. Тел. 440-16-72. E-mail: odod667@yandex.ru

Кто, кто в «Теремочке» живет?

В доме 37 по улице Крупской на первом этаже уже более 20 лет располагается детская библиотека № 8. При входе в библиотеку всех ребят встречает замечательный Гном, приглашая пройти в свою сокровищницу знаний.

Сокровища в библиотеке собраны немалые. Только это не золото и драгоценные камни, а книги – для самых маленьких и уже почти взрослых. Учебники, энциклопедии, приключения и детективы, книги для принцесс и благородных разбойников. Здесь можно найти книги на любой вкус, получить ответ на самый сложный вопрос! А помогают в этом своим юным читателям опытные библиотекари – знающие и очень доброжелательные люди.

Дом Гнома большой, уютный и красивый. Здесь есть два читальных зала и два абонементы – для больших и маленьких. Есть очень красивая «комната сказок», в которой библиотека проводит праздники.

В этом учебном году библиотека открыла клуб семейного чтения «Тере-



мок». Клуб предлагает ребятам, а также их родителям, бабушкам и дедушкам много интересного: кукольные спектакли, игры, викторины. Но главное, клуб хочет возродить традиции семейного чтения – когда вся семья по вечерам собиралась за столом и читала умные и добрые книги. Библиотека предлагает такие громкие чтения в рамках клуба, когда любимые книги будут читать вслух детям сначала библиотекари, а затем сами мамы и папы. Библиотекари полагают, что это поможет детям

и родителям лучше понять друг друга, стать хорошими друзьями и просто почаще бывать вместе, ведь современные родители всегда так заняты. Клуб «Теремок» ждет в гости всех желающих каждый четверг в 17.00.

В библиотеке также работает кружок «Читайка» для детей 4-6 лет. Здесь с детьми занимается опытный педагог, который учит детей правильно говорить, уметь слушать и отвечать на вопросы, решать логические задачи. Эти занятия помогают детям правиль-

но развиваться, подготавливают их к учебе в школе. Занятия в кружке проходят два раза в неделю по вторникам и пятницам с 17.00 до 18.00.



музыку можно по понедельникам и средам в 17.45.

В планах библиотеки открыть кружок прикладного творчества и шахматный кружок.

А еще библиотека проводит индивидуальные детские праздники – День рождения, Новый год, Рождество. По заявкам родителей разрабатывается индивидуальный сценарий и в «комнате сказок» проводится яркий, запоминающийся для детей праздник.

Библиотека активно работает с садиками и школами. Сюда приходят классами и группами, библиотекари устраивают для ребят беседы по книгам, викторины, интерактивные познавательные игры. Всего и не перечислишь. Никто не уходит из библиотеки в плохом настроении.

Дорогие дети, приходите в библиотеку сами, с друзьями и с классом! И обязательно приводите своих родителей.

Часы работы библиотеки: понедельник – суббота с 11.00 до 18.00. Воскресенье выходной.

Ведущий методист Е. Н. МАРТЫШЕВСКАЯ

Вступили в силу изменения в закон о пенсиях

30 апреля 2008 года принят Федеральный закон № 56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений». Новый Федеральный закон предусматривает возможность для любого гражданина добровольно вступить в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и уплачивать дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии, устанавливает порядок и условия уплаты указанных страховых взносов, а также порядок предоставления государственной поддержки формирования пенсионных накоплений.

Данный Федеральный закон вступил в силу 1 октября 2008 года, а отдельные его положения (в частности, нормы, определяющие порядок исчисления и уплаты дополнительных страховых взносов, а также порядок их перечисления) вступают в силу 1 января 2009 года.

Возможность уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии установлена законодателем в целях стимулирования участия граждан в формировании своих пенсионных накоплений (самостоятельно или при участии работодателя) и повышения в связи с этим уровня пенсионного обеспечения граждан.

Закон не предусматривает каких-либо ограничений относительно круга лиц, которые имеют право добровольно вступить в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и уплачивать дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии. Такое право предоставлено любым гражданам независимо от возраста (как работающим, так и не работающим), пенсионерам (независимо ни от вида пенсии, ни от того, по линии какого министерства или ведомства она выплачивается).

Для того чтобы вступить в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и уплачивать дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии, необходимо подать в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации заявление о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии.

Такое заявление гражданин может подать лично в Управление ПФР по месту своего жительства или через своего работодателя. В этом случае работодатель передает заявление в Управление ПФР по месту регистрации в качестве страхователя.

В соответствии со сроками введения в действие положений Федерального закона от 30 апреля 2008 года № 56-ФЗ указанное заявление может быть подано гражданином с 1 октября 2008 года, а уплата дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии может осуществляться только с 1 января 2009 года.

Прием заявления (при обращении лично) для жителей Невского района осуществляется по адресу: пр. Энгельса, д. 73, кабинет 279, тел. 324-81-02. Часы работы: понедельник – четверг 10:00 – 13:00; 14:00 – 17:00, пятница 10:00 – 13:00.

Размер дополнительного страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии определяется гражданином самостоятельно. При этом застрахованное лицо, вступившее в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и осуществляющее уплату дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, вправе прекратить либо возобновлять уплату указанных взносов, а также изменять размер платежа.

Законом предусмотрено два способа уплаты застрахованным лицом дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии:

1) Уплата дополнительных страховых взносов гражданином самостоятельно.

В этом случае застрахованное лицо само перечисляет денежные средства в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации через кредитную организацию (банк).

2) Уплата дополнительных страховых взносов через работодателя.

В случае если застрахованное лицо желает уплачивать дополнительные страховые взносы через работодателя, нужно подать своему работодателю соответствующее заявление об уплате дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, в котором необходимо указать ежемесячный размер взносов – в твердой сумме или в процентах от базы, с которой уплачиваются страховые взносы на обязательное пенсионное страхование (то есть от заработной платы гражданина). Застрахованное лицо вправе в любой момент изменить размер дополнительного страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии. Для этого также нужно подать соответствующее заявление работодателю, указав новый размер взноса.

На основании поданного работником заявления об уплате дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии либо об изменении размера уплачиваемого дополнительного страхового взноса работодатель ежемесячно осуществляет исчисление, удержание и перечисление дополнительных страховых

взносов с заработной платы (дохода) работника в размере, указанном в заявлении работника, начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем получения соответствующего заявления.

В случае прекращения с работником трудовых правоотношений или правоотношений по соответствующим гражданско-правовым договорам работодатель прекращает перечисление за него дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии со дня прекращения указанных правоотношений. При этом подавать дополнительно заявление о прекращении уплаты взносов в этом случае от работника не требуется.

Кроме этого, Федеральным законом от 30 апреля 2008 года № 56-ФЗ предусмотрено право работодателя принять решение об уплате взносов работодателем из собственных средств в пользу тех сотрудников, которые уплачивают дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии. Такое решение работодатель оформляет либо отдельным приказом, либо включает соответствующее положение в коллективный или трудовой договор.

Размер взносов в этом случае рассчитывается работодателем ежемесячно в отношении каждого работника, в пользу которого уплачиваются эти взносы.

В случае прекращения с работником трудовых правоотношений или правоотношений по гражданско-правовому договору уплата взносов работодателем в пользу такого работника прекращается со дня прекращения указанных правоотношений.

Дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии, которые уплачиваются застрахованным лицом (как самостоятельно, так и через работодателя), а также взносы, уплаченные за застрахованное лицо работодателем из собственных средств, включаются в состав пенсионных накоплений застрахованного лица, уплатившего дополнительные страховые взносы, или в пользу которого они уплачены работодателем.

Сведения о данных суммах отражаются в специальной части индивидуального лицевого счета, открытого на имя застрахованного лица Пенсионным фондом Российской Федерации.

Поступающие в Пенсионный фонд Российской Федерации суммы дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии и взносов работодателя инвестируются в порядке, установленном действующим законодательством (то есть по заявлению застрахованного лица могут быть переданы в частную управляющую компанию, переведены в негосударственный пенсионный фонд или, если застрахованное лицо с соответствующим заявлением не

обращалось, переданы в государственную управляющую компанию – Внешэкономбанк).

При этом с 01.10.2008 в соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 30.04.2008 № 55-ФЗ в Федеральный закон от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» и в Федеральный закон от 24.07.2002 № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации», отменяются существующие в настоящее время нормы названных законов, согласно которым правом выбора инвестиционного портфеля (управляющей компании) или перехода в негосударственный пенсионный фонд наделяются только застрахованные лица, не достигшие возраста, на пять лет меньшего, чем общеустановленный пенсионный возраст (то есть мужчины, не достигшие 55 лет, и женщины, не достигшие 50 лет).

С 01.10.2008 такое право предоставляется всем застрахованным лицам (независимо от возраста) при наличии средств пенсионных накоплений, отраженных в специальной части индивидуального лицевого счета.

Принципиально новыми для правоотношений в системе обязательного пенсионного страхования являются положения Федерального закона от 30 апреля 2008 года № 56-ФЗ, предусматривающие предоставление государственной поддержки формирования пенсионных накоплений.

Государственная поддержка формирования пенсионных накоплений представляет собой взносы на софинансирование формирования пенсионных накоплений, осуществляемые за счет средств Фонда национального благосостояния, образованного в составе федерального бюджета, в пользу застрахованных лиц.

Право на получение государственной поддержки формирования пенсионных накоплений имеют застрахованные лица, которые вступят в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии в период с 1 октября 2008 года до 1 октября 2013 года.

Такая поддержка будет осуществляться в течение десяти лет, начиная с года, следующего за годом уплаты застрахованными лицами дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, и право на нее будет предоставлено тем, кто в предыдущем календарном году уплатил дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии в сумме не менее 2000 рублей.

Таким образом, взносы на софинансирование формирования пенсионных накоплений будут перечислены только на следующий год после года, в котором застрахованное лицо уп-

латило дополнительные взносы на накопительную часть трудовой пенсии. Например, если гражданин начал уплачивать дополнительные страховые взносы с 01.01.2009, то взносы на софинансирование формирования пенсионных накоплений за такого гражданина будут перечисляться начиная с 2010 года.

Размер взноса на софинансирование формирования пенсионных накоплений застрахованных лиц определяется исходя из суммы дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, уплаченной застрахованным лицом за истекший календарный год, но не может составлять более 12000 рублей в год. Для лиц, достигших общеустановленного пенсионного возраста, установленного пунктом 1 статьи 7 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» (то есть 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин), и не обратившихся за установлением ни одной из частей трудовой пенсии, определяется исходя из увеличенной в четыре раза суммы дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, уплаченной застрахованным лицом за истекший календарный год, но не может составлять более 48000 рублей в год.

Пример № 1

Гражданин, не достигший общеустановленного пенсионного возраста, за год уплатил дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии в сумме 20000 рублей. Размер взноса на софинансирование в этом случае составит 12000 рублей в год.

Пример № 2

Гражданин, являющийся получателем трудовой пенсии по старости, за год уплатил дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии в сумме 6000 рублей. Размер взноса на софинансирование в этом случае составит также 6000 рублей в год.

Пример № 3

Гражданин, достигший общеустановленного пенсионного возраста, но не обратившийся за назначением трудовой пенсии по старости, уплатил за год дополнительные страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии в сумме 10000 рублей. Размер взноса на софинансирование в этом случае составит 40000 рублей в год (10000 рублей × 4).

Взносы на софинансирование формирования пенсионных накоплений также включаются в состав пенсионных накоплений застрахованных лиц и отражаются в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица.

УПФР в Невском районе



За продуктами – на ярмарку!

По многочисленным просьбам жителей администрация Невского района организует повторную выставку-ярмарку «Урожай-2008». Ярмарка будет проходить со 2 по 4 ноября на территории рынка «Правобережный» (ул. Дыбенко, д. 16). Здесь будет представлен богатый ассортимент продовольственных товаров российских и белорусских сельскохозяйственных производителей, в том числе душистый волгоградский мед, свежие овощи и фрукты нового урожая 2008 года. Все товары традиционно отличаются высоким качеством, доступными ценами и имеют все необходимые сертификаты соответствия. Время работы выставки-ярмарки: с 10.00 до 18.00.

Межрайонная ИФНС России № 24 по Санкт-Петербургу

объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы (для включения в кадровый резерв Инспекции)

ВЕДУЩАЯ ГРУППА ДОЛЖНОСТЕЙ:
Главный государственный налоговый инспектор

Денежное содержание – от 12000 рублей.

СТАРШАЯ ГРУППА ДОЛЖНОСТЕЙ
Старший государственный налоговый инспектор

Денежное содержание – от 11000 рублей.

Главный специалист – эксперт по информационной безопасности

Денежное содержание – от 11000 рублей.

Старший специалист 2 разряда

Денежное содержание – от 9000 рублей.

В конкурсе могут принять участие граждане РФ, имеющие:

- высшее образование по специальностям: экономист, финансист, бухгалтер, юрист, информатика и вычислительная техника;
- стаж работы по специальности – не

менее 4 лет или не менее 2 лет замещения должности гражданской службы (для ведущей группы должностей) и без предъявления требований к стажу работы (для старшей группы должностей);

- возраст – до 60 лет;
- способность поддерживать уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения должностных обязанностей.

Граждане, желающие участвовать в конкурсе, представляют в государственный орган документы, предусмотренные п. 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы РФ, утвержденного Указом Президента РФ от 01.02.2005 № 112:

- а) личное заявление;
- б) собственноручно заполненную и подписанную анкету с приложением фотографии;
- в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
 - копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда слу-

жебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

- копии документов о профессиональном образовании, а также (по желанию гражданина) о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;

е) справку из налогового органа о представлении сведений о его имущественном положении.

Документы принимаются по адресу: Санкт-Петербург, Дальневосточный пр., 78, каб. 223, резюме можно отправить на сайт:

www.superjob.ru

Срок представления документов на конкурс – до 1 декабря 2008 года.

Достоверность сведений, представленных гражданином о себе, подлежит проверке. Контактный телефон: 335-56-37.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 НОВОСТИ. 6.10 «СИЛЬНЫЕ ДУХОМ», х. ф. (2). 7.40 Армейский магазин. 8.20 «Дисней-клуб»: «Умелец Мэнни», «Доброе утро, Микки!». 9.10 Умницы и умники. 10.00 НОВОСТИ. 10.10 Непутевые заметки. 10.30 Показе дома. 11.20 Фазенда. 12.00 НОВОСТИ. 12.10 Ералаш. 12.30 Серил «Дурнушка». 14.10 «Самые опасные животные мира»: Африка. 15.10 «Спящая красавица», полнометраж. м. ф. 16.40, 18.10 «Не байбай!». Песни Михаила Танича. В перерыве (18.00) НОВОСТИ. 19.40 «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ», х. ф. (1). 21.00 ВРЕМЯ. 21.20 «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ», х. ф. (2). 22.50 «КОЛДУНЬЯ», х. ф. 00.50 «ПИК ДАНТЕ», х. ф. 2.40 «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ», х. ф. 4.00 «ШЕЛКНИ ПАЛЬЦЕМ ТОЛЬКО РАЗ», х. ф.

РОССИЯ

5.10 «БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ», х. ф. 7.00 Вокруг света. 8.00 Сам себе режиссер. 8.45 Утренняя почта. 9.20 Концерт дважды Краснознаменного Академика-челюстного ансамбля песни и пляски Российской армии им. А. В. Александрова. 11.00 ВЕСТИ. 11.10 Вести СПб. Неделя в городе. 11.50 «Городок». Дайджест. 12.20 Сто к одному. 13.15 Парламентский час. 14.00 ВЕСТИ. 14.20 Вести СПб. 14.30 Честный детектив. 15.00 Памяти артиста. «На красный свет. Александр Дедюшко». 16.00 «ВЕЧЕРНЯЯ СКАЗКА», х. ф. 18.00 Смеяться разрешается. 20.00 ВЕСТИ. 20.20 «ИДЕАЛЬНАЯ ЖЕНЩИНА», х. ф. 22.20 «КРАСНЫЙ ЖЕМЧУГ ЛЮБВИ», х. ф. 00.05 «ЛЮБОВЬ ПО ПРАВИЛАМ... И БЕЗ», х. ф. (США). 2.40 «РУССКИЙ БУНТ», х. ф.

НТВ

6.20 «Смута», д. ф. 7.30 Сказки Баженова. 8.00 СЕГОДНЯ. 8.15 «Аленький цветочек», м. ф. 9.00 «ЗАПРЕТ НА ЛЮБОВЬ», х. ф. (1). 10.00 СЕГОДНЯ. 10.20 «ЗАПРЕТНА ЛЮБОВЬ», х. ф. (2). 11.10 Серил «Псевдоним «Албанец». 13.00 СЕГОДНЯ. 13.20 Серил «Псевдоним «Албанец». 16.00 СЕГОДНЯ. 16.20 Серил «Псевдоним «Албанец». 19.00 СЕГОДНЯ. 19.40 «ПАРАГРАФ-78», х. ф. 21.25 «ПАРАГРАФ-78. ФИЛЬМ ВТОРОЙ», х. ф. 23.15 «МЕРЦАЮЩИЙ», х. ф. (США). 1.00 Quattroqueto. 1.35 «ФАКУЛЬТЕТ», х. ф. (США). 3.35 Серил «Без следа-6». 4.30 Серил «2,5 человека».

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00 «Пиракул-гигантов», д. ф. 6.30 Док. серил «Пилоты джунглей». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Новости, Регион, Наука XXI века, Прогноз погоды и самочувствия. 8.00 М/серил «Ангус и Черил». 8.05 «Крокодил Гена», м. ф. 8.25 «Великолепный Гоша», м. ф. 8.30 Клуб знаменитых хулиганов. 9.10 Наболевший вопрос. 10.00 Серил «Старшеклассники-3». 11.10 «Ну, погоди!», м. ф. 11.20 В нашу гавань заходили корабли... 12.25 Личные вещи. 13.20 К доске. 14.10 Жизнь как жизнь. 15.00 «ЭТА ЖЕНЩИНА В ОКНЕ», х. ф. (Россия). 16.55 «Прогресс» с Игорем Макаровым. 17.55 «История с биографией»: Владимир Шумейко. 18.30 Главное. 19.30 Слабое звено. 20.25 «ТОМ ДЖОНС», х. ф. (Англия). 23.00 «ТЯЖЕЛЫЕ ВРЕМЕНА», х. ф. (США). 00.55 «ЗАКРИЧИ НА ДЬЯВОЛА», х. ф. (Англия). 3.25 Док. Серил «Анатомия катастроф».

ВТОРНИК, 4 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 НОВОСТИ. 6.10 «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ», х. ф. 8.00 «КНЯЖНА МЕРИ», х. ф. 10.00 НОВОСТИ. 10.10 «ОФИЦЕРЫ», х. ф. 12.00 НОВОСТИ. 12.10 «ТУРЕЦКИЙ ГАМБИТ», х. ф. 16.30 Премьера! «Илья Муромец и Соловей-разбойник», полнометраж. м. ф. 18.00 НОВОСТИ. 18.10 «1612», х. ф. 21.00 ВРЕМЯ. 21.20 «12».

х. ф. 22.10 «ИСЧЕЗНУВАША ИМПЕРИЯ», х. ф. 00.10 «ГЛАВА ГОСУДАРСТВА», х. ф. 2.00 «ВЫПУСКНИК», х. ф. 3.40 Серил «На запад». 4.30 Детективы.

РОССИЯ

6.00 «Летучий корабль», «Жил-был пес», м. ф. 6.30 «ЖЕНЩИНЫ», х. ф. 8.30 Концерт Академика-челюстного ансамбля песни и пляски МВД России под руководством Виктора Елисеева. 10.05 «ЕСЛИ ЗАВТРА ПОХОД...», х. ф. 14.00 ВЕСТИ. 14.10 Деникин. Ильин. Шмелев. Долгий путь домой. 15.10 «ВОРОЖЕЯ», х. ф. 19.00 Большой юбилейный вечер Владимира Винокура. «60 лет, а я не верю». В перерыве (20.00) ВЕСТИ. 23.15 Имя Россия. 00.20 «Сто причин для смеха». Семен Альтов. 00.50 «БЕЗУМНО ВЛЮБЛЕННЫЙ», х. ф. (Италия). 3.00 «ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ-3», х. ф. (Франция).

НТВ

5.50 «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА», х. ф. 7.40 Мультифильм. 8.00 СЕГОДНЯ. 8.15 «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ», х. ф. 10.00 СЕГОДНЯ. 10.20 Следствие вели... 11.15 «ДОМ НА НАБЕРЕЖНОЙ», х. ф. (1). 13.00 СЕГОДНЯ. 13.20 «ДОМ НА НАБЕРЕЖНОЙ», х. ф. (2). 16.00 СЕГОДНЯ. 16.20 «ВОЛКОДАВ», х. ф. 19.00 СЕГОДНЯ. 19.40 Премьера! «АЛЕКСАНДР. НЕВСКАЯ БИТВА», х. ф. 22.00 «ТРОЯ», х. ф. (США, Англия). 1.05 Главная дорога. 1.40 «Я СЭМ», х. ф. (США). 4.10 Серил «Без следа-6». 5.10 Серил «2,5 человека».

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00 «В погоне за львами», д. ф. 6.30 «Золотые львы джунглей», д. ф. 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Новости, Регион, Формула порядка, Прогноз погоды и самочувствия. 8.00 М/серил «Ангус и Черил». 8.05 «Аргонавты», м. ф. 8.25 «Винни-Пух», м. ф. 8.35 «Очень синяя борода», м. ф. 9.00 «ИЗ ЖИЗНИ ФЕДОРА КУЗЬКИНА», х. ф. 12.40 «БУМБАРАШ», х. ф. 15.25 Фильм о фильме «Бумбараш», или Почти невероятная история». 16.25 «Яблочко», д. ф. 17.20 Премьера! Ледовое шоу «Ледяное сердце». 19.25 «ЖИВОЙ», х. ф. (Россия). 21.30 Сейчас. 21.50 Премьера! Юрий Шевчук и группа «ДДТ». «Не стреляй!». 00.35 «ПОКАЯНИЕ», х. ф. 3.40 «ЛЕГАВЫЙ», х. ф. (Франция, Италия).

СРЕДА, 5 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 НОВОСТИ. 5.05 Телеканал «Доброе утро». 9.00 НОВОСТИ. 9.20 Малахов +. 10.20 Модный приговор. 11.20 Контрольная закупка. 12.00 НОВОСТИ. 12.20 Серил «Убойная сила». 13.20 Детективы. 14.00 Другие Новости. 14.20 Понять. Простить. 15.00 НОВОСТИ. 15.20 Серил «Огонь любви». 16.10 Давай поженимся! 17.00 Федеральный судья. 18.00 НОВОСТИ. 18.20 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым. 19.10 Серил «След». 20.00 Серил «Монтекрристо». 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 Серил «12». 22.30 Невероятные истории про жизнь. 23.30 Ночные НОВОСТИ. 23.50 Судите сами. 00.40 Истории из будущего. 1.10 Детективы. 1.45 «ТРУДНАЯ МИШЕНЬ», х. ф. В перерыве (3.00) НОВОСТИ. 3.20 «ПОКА ЛОЖЬ НЕ РАЗЛУЧИТ НАС», х. ф.

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия! 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30 Вести СПб. 9.00 «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА», х. ф. 10.45 Вести. Дежурная часть. 11.00 ВЕСТИ. 11.50 «Алиса в Зазеркалье», м. ф. 12.00 «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА», х. ф. 14.00 ВЕСТИ. 14.20 Вести СПб. 14.40 «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА», х. ф. 16.30 Кулагин и партнеры. 17.00 ВЕСТИ. 17.25 Вести СПб. 17.50 Вести. Дежурная часть. 18.05 Серил «Женщина без прошлого».

19.00 Серил «Родные люди». 20.00 ВЕСТИ. 20.35 Вести СПб. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Серил «Почтальон». 22.50 «Дежурный по стране». Михаил Жванецкий. 23.50 Вести+. 00.10 Честный детектив. 00.40 Симеяния. 1.10 Дорожный патруль. 1.25 «ЗОЛОТО НА УЛИЦАХ», х. ф. (Англия, Ирландия). 3.15 «КРОВЬ НЕВИННЫХ», х. ф. (США).

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ утром. 9.00 Наше все! 10.00 СЕГОДНЯ. 10.25 «Комната отдыха» с Людмилой Нарусовой. 11.00 Кулинарный поединок. 12.00 Суд присяжных. 13.00 СЕГОДНЯ. 13.40 «ПАРАГРАФ-78», х. ф. 15.30 Сегодня в Санкт-Петербурге. 16.00 СЕГОДНЯ. 16.30 Серил «Возвращение Мухтара». 18.30 Сегодня в Санкт-Петербурге. 19.00 СЕГОДНЯ. 19.40 Серил «Гонимые». 21.40 Серил «Улицы разбитых фонарей». 22.40 Сегодня в Санкт-Петербурге. 23.00 СЕГОДНЯ. 23.25 Серил «Проклятый рай-2». 1.15 Борьба за собственность. 1.45 Серил «Доказательства». 3.25 Серил «Возвращение Мухтара». 4.15 Серил «Детектив Раш-4». 5.10 Серил «2,5 человека».

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00, 8.00 Утро на «Пятном». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Новости, Регион, Автопилот, Прогноз погоды и самочувствия. 9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 Сейчас. 9.40 Док. серил «Сотворение мира». 10.40 Док. серил «Создать группу «А». 11.35 Моя планета. 13.30 «Лоуренс Аравийский», д. ф. 14.30 Серил «Убойный отдел». 15.50 Док. серил «Мир природы». 16.55, 18.00, 21.00 Экстренный вызов 112. 17.00 «Яблочко», д. ф. 19.00 «Форма жизни. Первый зверь», д. ф. 20.00 Петербургский час. 22.00 Сейчас о спорте. 22.15 «Живая история»: 1956 год. Середина века. 23.15 «СУКИН СЫН», х. ф. (США). 1.40 «МОЛЛЬ ФЛЕНДЕРС», х. ф. (США).

ЧЕТВЕРГ, 6 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 НОВОСТИ. 5.05 Телеканал «Доброе утро». 9.00 НОВОСТИ. 9.20 Малахов +. 10.20 Модный приговор. 11.20 Контрольная закупка. 12.00 НОВОСТИ. 12.20 Серил «Убойная сила». 13.20 Детективы. 14.00 Другие Новости. 14.20 Понять. Простить. 15.00 НОВОСТИ. 15.20 Серил «Огонь любви». 16.10 Давай поженимся! 17.00 Федеральный судья. 18.00 НОВОСТИ. 18.20 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым. 19.10 Серил «След». 20.00 Серил «Монтекрристо». 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 Серил «12». 22.30 Человек и закон. 23.40 Европейский хоккейный тур. Сборная России - сборная Швеции. Передача из Москвы. В перерыве - Ночные НОВОСТИ. 1.50 «ТАНЦЫ ПРИ ПОЛНОЙ ЛУНЕ», х. ф. В перерыве (3.00) НОВОСТИ. 3.20 Серил «На Запад».

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия! 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30 Вести СПб. 8.55 Страсти по диете. 9.50 Серил «Срочно в номер». 10.45 Вести. Дежурная часть. 11.00 ВЕСТИ. 11.50 «Алиса в Зазеркалье», м. ф. 12.05 Серил «Тайны следствия». 14.00 ВЕСТИ. 14.20 Вести СПб. 14.40 Серил «Улицы разбитых фонарей». 15.40 Суд идет. 16.30 Кулагин и партнеры. 17.00 ВЕСТИ. 17.25 Вести СПб. 17.50 Вести. Дежурная часть. 18.05 Серил «Женщина без прошлого». 19.00 Серил «Родные люди». 20.00 ВЕСТИ. 20.35 Вести СПб. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Серил «Почтальон». 22.50 «Полтавская баталия. 300 лет спустя», д. ф. 23.50 Вести+. 00.10 «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА», х. ф. (Франция). 2.10 Дорожный патруль. 2.30 Серил «Цыган». 3.35 Серил «Война в доме-2». 4.00 Страсти по диете.

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ утром. 9.00 Наше все! 10.00 СЕГОДНЯ. 10.20 Особо опасен! 11.00 Квартирный вопрос. 12.00 Суд присяжных. 13.00 СЕГОДНЯ. 13.35 Серил «Кодекс чести-3». 15.30 Сегодня в Санкт-Петербурге. 16.00 СЕГОДНЯ. 16.30 Серил «Возвращение Мухтара». 18.30 Сегодня в Санкт-Петербурге. 19.00 СЕГОДНЯ. 19.40 Серил «Гонимые». 21.30 К барьеру! 22.40 Сегодня в Санкт-Петербурге. 23.00 СЕГОДНЯ. 23.25 Серил «Проклятый рай-2». 1.20 Авиаторы. 1.55 «В ЛЮБВИ И ВОЙНЕ», х. ф. (США). 4.10 Серил «Детектив Раш-4». 5.05 Серил «2,5 человека».

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00, 8.00 Утро на «Пятном». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Новости, Регион, Живая земля, Прогноз погоды и самочувствия. 9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 Сейчас. 9.40 Док. серил «Сотворение мира». 10.40 «Убийство Кеннеди. Версия 13», д. ф. (1). 11.35 Моя планета. 13.30 «Че Гевара», д. ф. 14.30 Серил «Убойный отдел». 15.50 Док. серил «Мир природы». 16.55, 18.00, 21.00 Экстренный вызов 112. 17.00 «Яблочко», д. ф. 19.00 Док. серил «Построено на века». 20.00 «Диалог с городом». Валентина Матвиенко. 22.00 Сейчас о спорте. 22.15 «Живая история»: 1956 год. Середина века. 23.15 «ДИКАЯ БАНДА», х. ф. (США). 2.05 «ТЕЛЕСЕТЬ», х. ф. (США).

ПЯТНИЦА, 7 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 НОВОСТИ. 5.05 Телеканал «Доброе утро». 9.00 НОВОСТИ. 9.20 Малахов +. 10.20 Модный приговор. 11.20 Контрольная закупка. 12.00 НОВОСТИ. 12.20 Серил «Убойная сила». 13.20 Детективы. 14.00 Другие Новости. 14.20 Понять. Простить. 15.00 НОВОСТИ. 15.20 Серил «Огонь любви». 16.10 Давай поженимся! 17.00 Федеральный судья. 18.00 НОВОСТИ. 18.20 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым. 19.10 Поле чудес. 20.00 Серил «Монтекрристо». 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 Серил «12». 22.30 Гордон Кихот. 23.30 «АНАКОНДА-2. ОХОТА ЗА КРОВАВОЙ ОРХИДЕЕЙ», х. ф. 1.20 «ЗЕРКАЛЬНАЯ МАСКА», х. ф. 3.00 «ДЬЯВОЛ ВО ПЛОТИ», х. ф. 4.40 Серил «На Запад». 5.30 Детективы.

РОССИЯ

5.00 Доброе утро, Россия! 5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.05, 8.30, 11.30 Вести СПб. В.55 Мусульмане. 9.05, 5.10 «Мой серебряный шар»: Марлен Дитрих. 10.05 Серил «Срочно в номер». 11.00 ВЕСТИ. 11.50 «Лягушка-путешественница», м. ф. 12.05 Серил «Тайны следствия». 14.00 ВЕСТИ. 14.20 Вести СПб. 14.40 Серил «Улицы разбитых фонарей». 15.40 Суд идет. 16.30 Кулагин и партнеры. 17.00 ВЕСТИ. 17.25 Вести СПб. 17.50 Вести. Дежурная часть. 18.05 Серил «Женщина без прошлого». 19.00 Серил «Родные люди». 20.00 ВЕСТИ. 20.35 Вести СПб. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Серил «Почтальон». 22.50 «Полтавская баталия. 300 лет спустя», д. ф. 23.50 Вести+. 00.10 «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА», х. ф. (Франция). 2.10 Дорожный патруль. 2.30 Серил «Цыган». 3.35 Серил «Война в доме-2». 4.00 Страсти по диете.

НТВ

6.00 СЕГОДНЯ утром. 9.00 Наше все! 10.00 СЕГОДНЯ. 10.25 Лихие 90-е. 11.00 «Временное правительство. Илюзия власти». Фильм Кирилла Набутова. 12.00 Суд присяжных. 13.00 СЕГОДНЯ. 13.35 Серил «Кодекс чести-3». 15.30 Сегодня в Санкт-Петербурге. 16.00 СЕГОДНЯ. 16.30 Серил «Возвращение Мухтара». 18.30 Сегодня в Санкт-Петербурге. 19.00 СЕГОДНЯ. 19.40 Чрезвычайное происшествие.

Расследование. 20.00 «Суперстар-2008». Команда мечты. 22.30 «БЕС», х. ф. 00.30 Все сразу! 1.00 «ДЭЙВ», х. ф. (США). 3.15 Серил «Детектив Раш-4». 4.10 Серил «2,5 человека».

ПЯТЫЙ КАНАЛ

6.00, 8.00 Утро на «Пятном». 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Новости, Парламентский вестник, Формула порядка, Прогноз погоды и самочувствия. 9.30, 12.30, 15.30, 18.30, 21.30 Сейчас. 9.40 Док. серил «Сотворение мира». 10.40 «Убийство Кеннеди. Версия 13», д. ф. (2). 11.35 Моя планета. 13.30 Док. серил «Лауреаты киноакадемии». Премия «Оскар». 1972-2001. 14.30 Серил «Убойный отдел». 15.50 Док. серил «Мир природы». 16.55, 18.00, 21.00 Экстренный вызов 112. 17.00 «Яблочко», д. ф. 19.00 «Крокодилы. Что у них внутри?», д. ф. 20.00 Петербургский час. 22.00 Сейчас о спорте. 22.15 «Живая история»: 1956 год. Середина века. 23.15 «НИКОЛАЙ И АЛЕКСАНДРА», х. ф. (США, Англия). 2.55 «ПРАЗДНИК ПОДСНЕЖНИКОВ», х. ф. 4.45 «КГБ», д. ф.

СУББОТА, 8 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 НОВОСТИ. 6.10 «БЕС В РЕБРО», х. ф. 7.30 Играй, гармонь любимая! 8.10 «Дисней-клуб»: «Новая школа императора», «Доброе утро, Микки!». 9.00 Слово пастыря. 9.10 Здоровье. 10.00 НОВОСТИ. 10.10 Смак. 10.50 Оскар Фельдман. Легкая мелодия жизни. 12.00 НОВОСТИ. 12.10 «ВОИ, МОИ, НАШИ», х. ф. 13.50 НЛО. Очевидцы. 15.00 НОВОСТИ. 15.10 «КРАСОТА ТРЕБУЕТ...», х. ф. 17.20 Серил «Общая терапия». 18.30 Ледниковый период. 21.00 ВРЕМЯ. 21.20 Ледниковый период. 22.30 Проекторпермиситон. 23.00 «СВАДЬБА МОЕГО ЛУЧШЕГО ДРУГА», х. ф. 1.00 Европейский хоккейный тур. Сборная России - сборная Финляндии (из Финляндии). 3.00 «ПОСЛЕДНИЙ КАДР», х. ф. 4.30 Детективы.

РОССИЯ

6.10 Студия «Здоровье». 6.45 Вся Россия. 7.00 Сельский час. 7.25 Диалог о животных. 8.00 ВЕСТИ. 8.10 Вести СПб. 8.20 Военная программа. 8.45 Субботник. 9.20 «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ», х. ф. 11.00 Вести. Из СПб: 11.10 Вести, 11.20 Гражданское общество, 11.50 Детский вопрос. 12.20 Комната смеха. 13.15 Сенат. 14.00 ВЕСТИ. 14.20 Вести СПб. 14.30 «А ВЫ ЕМУ КТО?», х. ф. 15.45 Субботный вечер. 17.20 Звездный лед. 20.00 Вести в субботу. 20.40 «ЛЮБОВЬ НА ОСТРИЕ НОЖА», х. ф. 00.15 «МИСС КОНГЕНИАЛЬНОСТЬ», х. ф. (США). 2.30 Горячая десятка. 3.40 Серил «Цыган». 4.45 «Городок». Дайджест.

НТВ

5.25 «ДЭЙВ», х. ф. (США). 7.30 Сказки Баженова. 8.00 СЕГОДНЯ. 8.20 Лотерея «Золотой ключ». 8.45 Без рецепта. 9.25 Смотр. 10.00 СЕГОДНЯ. 10.25 Главная дорога. 11.00 Кулинарный поединок. 12.00 Квартирный вопрос. 13.00 СЕГОДНЯ. 13.25 Особо опасен! 14.05 «Кремлевские похороны»: Григорий Кулик. 15.05 Своя игра. 16.00 СЕГОДНЯ. 16.25 «Женский взгляд»: Любовь Брежнева. 17.00 Премьера! Серил «НОВАЯ ЖИЗНЬ СЫЩИКА ГУРОВА» (1). 19.00 СЕГОДНЯ. 19.25 Профессия репортер. 19.55 Программа-максимум. 20.50 Русские сенсации. 21.45 Ты не поверишь! 22.30 Золотая утка. 23.30 «ОГРАБЛЕНИЕ НА БЕЙКЕР-СТРИТ», х. ф. (Англия). В главной роли Джейсон Стэтхем. 1.35 Дас ист фантастиш. 2.10 «ПОЧТАЛЬОН ВСЕГДА ЗВОНИТ ДВАЖДЫ», х. ф. (США, Германия). 4.35 Серил «2,5 человека».

(Продолжение на стр. 8)

РЕКЛАМА

С праздником 8 ноября!
приглашаем на субботние

ТАНЦЕВАЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

людей элегантного возраста. Встречи будут проходить каждую субботу с 8 ноября в новом танцевальном зале.

В программе музыка на все вкусы от вальса до рок-н-ролла, ди-джей и ведущая вечера создадут для вас теплую атмосферу. Работает кафе. Ждем вас 8 ноября с 16.00 до 19.00. Цена билета: 100 руб. Только 8 ноября на 1 билет можно пройти вдвоем.

Наш адрес: пр. Обуховской Обороны, д. 223 (напротив ст. м. «Пролетарская») СПб ГУ Культурный центр «Троицкий». Тел.: 362-18-88, 362-22-57.

МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НУЖНО!

В Культурном центре «Троицкий» каждую среду с 12 ноября **ДИСКОТЕКА** 60-70-80-90-х годов, современные хиты.

Начало в 19.30, окончание в 23.00.
• **НОВЫЙ ТАНЦПОЛ!**
• **ТАНЦПОТОЛОК!**
• **ТАНЦСТЕНЫ!**
• **НАША МУЗЫКА!**

Ваши партнеры! Хорошее настроение! Передышка – работает кафе! Танец несет добро!
Ждем вас по адресу: пр. Обуховской Обороны, д. 223 (напротив ст. м. «Пролетарская»). Удобная парковка. Цена билета 120 рублей. Тел.: 362-18-88, 362-22-57.

ООО «Кетал» информирует о проведении работ по проектированию и устройству изолированного входа-приямка и навеса-козырька со стороны бокового фасада в здании по адресу: Санкт-Петербург, ул. Крупской, д. 35, помещение 5Н. На основании письма Комитета по градостроительству и архитектуре № 1-4-46829/Э от 01.09.2008 г. Тел./факс 362-78-71.

ООО «Кетал» информирует о проведении работ по проектированию и устройству изолированного входа со стороны лицевого фасада в здании по адресу: Санкт-Петербург, ул. Крупской, д. 35, помещение 1Н. На основании письма Правительства Санкт-Петербурга Комитет по градостроительству и архитектуре № 1-4-5739/Э от 10.04.2006 г.; № 1-4-45562/Э от 09.11.2007 г.; № 1-4-4776/Э от 16.11.2007 г. Тел./факс 362-78-71.

Мамедова Я. М. и Гусейнов И. М. информируют о проведении работ по переводу в нежилой фонд, перепланировке и объединению помещений квартир №2 и №9 в доме №35 по ул. Крупской, под размещение офиса с устройством двух изолированных входов со стороны дворового и бокового фасадов на основании письма Комитета по градостроительству и архитектуре № 1-4-15304/Э от 26.03.2008 г. и № 1-4-47127/Э от 02.09.2008 г. Тел./факс 362-78-71.

СТОМАТОЛОГИЯ
ПОЛИДЕНТ
9 ЛЕТ БЕЗУПРЕЧНОЙ РАБОТЫ
В НЕВСКОМ РАЙОНЕ
Шлиссельбургский пр., д. 25, корп. 1
(в поликлинике № 77)
Телефон: 707-14-01

РАБОТА С ОБУЧЕНИЕМ
Травы России и лечебное питание
Тел.: 8-911-253-97-21, 312-25-18

ООО «Авангард»
(бульвар Красных Зорь, д. 5)
принимает на обслуживание ДОМОФОНЫ И ОБОРУДОВАНИЕ
Выполняем любые работы по системам безопасности
ТУРНИКЕТЫ, ПРИВОДЫ ВОРОТ, ШЛАГБАУМЫ, ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ
Тел. 368-36-34, моб. 8-901-313-54-06

ФГУП «СМУ № 48 ПРИ СПЕЦСТРОЕ РОССИИ»
для работы на объектах Санкт-Петербурга и области требуются квалифицированные
• **ЭЛЕКТРОГ**

«Подзадоринки»

Загорать вредно

Новейшие исследования ученых нашей фирмы привели к выводу, что находиться на солнце человеку очень вредно. Однако людям хочется иметь здоровый цвет лица и загоревшую кожу. Поэтому наша фирма предлагает новую уникальную линию кремов: крем для интенсивного автозагара в любое время года, крем от аллергии после крема для загара, крем для устранения покраснения кожи после крема от аллергии, лосьон для устранения покраснения кожи после крема от покраснения.

В нашу линию также включены: увлажняющее молочко для разглаживания морщин, которые могут появиться в результате употребления крема от покраснения, жидкость, выводящая старческие пятна, как правило, выступают на лице от молочка, дезодорант для удаления запаха жидкости, выводящей старческие пятна, и туалетную воду для удаления запаха дезодоранта. Таблетки от нервного тика, который у многих вызывает запах туалетной воды, и, конечно, набор успокоительных чаев, которыми обязательно запивать таблетки, чтобы тик не перешел в судороги.

Мы также настоятельно рекомендуем комплекс витаминов для борьбы с авитаминозом, который неизбежен после вымывания витаминов чаем, и антигастритный комплекс инъекций, который в обязательном порядке следует принимать вместе с комплексом витаминов.

Еще у нас есть эксклюзивная емкость для инъекционного раствора на

сто сорок литров – ведь вам придется колоть его не менее двух лет. Также в наш набор под названием «VIP-крем для загара» входит: путевка в санаторий для снятия хандры после двухлетнего лечения слизистых оболочек, уникальный набор рыболовецких принадлежностей для снятия стресса после лечения хандры... Согласитесь, нет ничего более успокаивающего, чем с удочками посидеть загоревшим зимой у проруби.

Поэтому в наш набор включены: талон на посещение уролога для лечения замороженных почек; бесплатное прикрепление к платной наркологической клинике для лечения от алкогольной зависимости после зимних рыбалок; направление на прием к психотерапевту. Он вас психологически подготовит к посещению хирурга, который вырежет вам желчный пузырь, и будет впредь проводить диализ почек.

К талону в обязательном порядке прилагается страховка на всю вашу оставшуюся жизнь. Страховка недорогая, поскольку жить вам останется недолго. Поэтому вместе со страховкой в пакете гарантия на божеские цены у священника, который отпустит вам все грехи еще до посещения вами хирурга.

И наконец, наша новейшая услуга – договор на скидку в ресторане, который организует для ваших друзей и родных ваши поминки так, что вы останетесь довольны!

Словом, помните главное – загорать на солнце вредно! Покупайте нашу новую линию кремов для автозагара!

В чем соль?

Попала душа благородного рыцаря в рай. И очень удивилась:

– За что? – искренно задала она вопрос встретившему ее ангелу-хранителю. – Да, я был рыцарем. Но я не сделал ни одного великого поступка за свою жизнь! И чтобы так сразу в рай? Не поверишь, добрый архангел, вспоминаю прожитую жизнь и думаю: зачем я жил?

– Как зачем? – удивился в свою очередь ангел-хранитель. – В твоей жизни был очень большой смысл!

– Какой? – не поверил благородный рыцарь.

– Помнишь, несколько лет назад ты, будучи еще молодым, сидел за столом среди гостей в замке по приглашению тоже благородного рыцаря? И тебя одна дама, не менее благородная, попросила передать ей соль?

– Да, помню... Она была прекрасна!

– И ты передал ей?

– Да, помню...

– Вот для этого ты и жил!

– Ты шутишь, ангел?

– К сожалению, ангелы никогда не шутят, – опечалившись, произнес ангел.

– Тогда объясни?

– Дама, на которую ты засмотрелся, тоже засмотрелась на тебя и переданную тобой соль рассыпала!

Помнишь?

– Конечно, как такое забыть?

– Вот, вот... Причем рассыпала прямо в тарелку своего мужа, благороднейшего из рыцарей. И они поссорились, помнишь?

– О, да... Как я тогда переживал!

– Благородный муж начал ее оскорблять при всех. Вспоминай, вспоминай. За нее вступился брат ее, еще благороднее рыцарь, чем благороднейший из благородных! Чуть до поединка не дошло, помнишь? Все гости тогда разделились – кто за мужа, кто за брата...

– О да, даже вспоминать такое не хочется!

– А зря! Знаешь ли ты, для чего все эти благородные гости съезжались? За тем круглым столом они должны были договориться, как им объединиться и пойти войной на соседнее благородное княжество. Но все эти благороднейшие рыцари тогда рассорились и разъехались в злобе друг на друга. Теперь понял? Благодаря тому, что ты передал за этим столом соль прекрасной даме, одной войной на свете случилось меньше!

– Ты шутишь?! – во второй раз воскликнула душа благородного рыцаря.

– Если бы ангелы умели шутить, войн бы никогда не было... – с неангельским сожалением вздохнул ангел.

– А та благородная дама, которая соль рассыпала, она тоже здесь в раю?

– Конечно! Она же за свою жизнь много войн предотвратила среди благородных рыцарей! Пойдем, я тебя с ней познакомлю. Ваши души давно ищут друг друга. На земле они встретиться не могли – тела мешали!

МИХАИЛ ЗАДОРНОВ

ФИТНЕС ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ (от 1 года)

• В игровой форме поможем вашему ребенку физически окрепнуть (развитие двигательных качеств, координации движений), социально адаптироваться (воспитание коммуникабельности, уверенности в себе, уважения к другим).

• Английский для малышек от 3 лет.

• Группа временного пребывания.

Адрес: пр. Обуховский

Обороны, 125, ДК «Пролетарский».

Тел. 8-911-113-19-61.



*** ** ** ** **

ЦЕНТР ДЕТСКОГО ДОСУГА

«СВЕТЛЯЧОК»

Развивающие занятия для детей от 1 года до 7 лет:

- Подготовка к школе
- Английский язык
- Тхэквондо
- Ушу
- Танцевальная студия
- Музыкальная студия
- Дизайн студия

Для детей от 5 до 10 лет:

- Ушу
- Студия современного танца

Индивидуально:

- Логопед
- Психолог

Малочисленные группы

ул. Лаза, 5, тел. 577-52-65
ул. Антонова-Овсеенко, 5, корп.1
тел. 8-963-316-05-88
www.svetlyachokclub.ru

*** ** ** ** **

12 и 13 ноября в БКЗ «Октябрьский» выступит Михаил Задорнов



ПРОГРАММА ТВ

(Начало на стр. 7)
ПЯТЫЙ КАНАЛ
6.00 «Огонь и гром», д. ф. 6.30 Док. сериал «Абсолютно дикие», 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Спортивный канал, Регион, Прогноз погоды и самочувствия. 8.00 Сериал «Дом волшебника». 8.30 Сериал «Фантомаска». 8.55 М/сериал «Ангус и Черил». 9.00 «Серебряное копыце», м. ф. 9.10 «Встречайте бабушку», м. ф. 9.25 «ПРОЩАЛЬНАЯ ПТИЦА», х. ф. (США). 11.00 Сериал «Старшеклассники-3». 12.10 «ГОСПОДА АРТИСТЫ», х. ф. (Россия). 14.05 «Мелодии грузинского кино», д. ф. 15.00 «ПОД ПЛАНЕТОЙ ОБЕЗЬЯН», х. ф. (США). 17.00 Встречи на Моховой. 17.55 Культурный слой. 18.30 Сейчас. 18.50 «АЭРОПЛАН», х. ф. (США). 20.40 «АЭРОПЛАН-2», х. ф. (США). 22.30 «УМНИКИ», х. ф. (США). 00.25 «ГОЛЛИВУДСКИЙ МОНСТР», х. ф. (США, Германия). 2.15 «БОЙНЯ В ДЕНЬ

СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА», х. ф. (США). 4.20 Сериал «Джекилл».
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 НОЯБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.10 «ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА», х. ф. В перерыве (6.00) НОВОСТИ. 6.40 Служу Отчизне! 7.20 «Дисней-клуб»: «Умелец Мэнни», «Доброе утро, Мики!». 8.10 Бокс. Рой Джонс Джо Кальзаге. 9.10 Умницы и умники. 10.00 НОВОСТИ. 10.10 Непутевые заметки. 10.30 Пока все дома. 11.20 Фазенда. 12.00 НОВОСТИ. 12.10 Ералаш. 12.20 Сериал «Дурнушка». 14.00 «Самые опасные животные мира»: Австралия. 15.00 НОВОСТИ. 15.10 Можешь? Спой! 16.00 Футбол. Чемпионат России. XXVIII тур. «Спартак» - «Локомотив». Прямой эфир. 18.00 Большие гонки. 19.10 Минута славы. 21.00 Воскресное ВРЕМЯ. 21.50 «АФЕРИСТЫ. ДИК И ДЖЕЙН РАЗВЛЕКАЮТСЯ», х. ф. 23.30 Бокс. Рой Джонс Джо Кальзаге. 00.30

Европейский хоккейный тур. Сборная России - сборная Чехии. Передача из Финляндии. 2.30 «ОТЧАЯНИЕ», х. ф.
РОССИЯ
5.25 «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...», х. ф. 7.00 Вокруг света. 8.00 Сам себе режиссер. 8.45 Утренняя почта. 9.20 «СКУБИ-ДУ», х. ф. (США, Австралия). 11.00 ВЕСТИ. 11.10 Вести СПб. События недели. 11.50 «Городок». Дайджест. 12.20 Сто к одному. 13.15 Парламентский час. 14.00 ВЕСТИ. 14.20 Вести СПб. 14.30 Вести. Дежурная часть. 15.05 Честный детектив. 15.35 Смеяться разрешается. 17.30 Премьера! «РУССКАЯ ИГРА», х. ф. 19.30 Специальный корреспондент. 20.00 ВЕСТИ недели. 21.05 «СВОЙ-ЧУЖОЙ», х. ф. 23.00 Имя Россия. 00.00 «Сто причин для смеха». Семен Альтов. 00.30 «ИДЕАЛЬНОЕ УБИЙСТВО», х. ф. (США). 2.45 «БРОНКО БИЛЛИ», х. ф. (США).

НТВ
5.25 «ОГРАБЛЕНИЕ НА БЕЙКЕР-СТРИТ», х. ф. (Англия). 7.30 Дикий мир. 8.00 СЕГОДНЯ. 8.20 Лотерея «Русское лото». 8.45 Их нравы. 9.25 Едим дома! 10.00 СЕГОДНЯ. 10.20 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю. 10.55 Quattroruote. 11.25 Авиаторы. 12.00 Дачный ответ. 13.00 СЕГОДНЯ. 13.20 «КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ЩУКИ», х. ф. 15.05 Своя игра. 16.00 СЕГОДНЯ. 16.25 Борьба за собственность. 17.00 Сериал «Новая жизнь сыщика Гурова». 19.00 СЕГОДНЯ. Итоговая программа. 19.55 Чистосердечное признание. 20.25 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю. 21.00 Главный герой. 22.00 Русские не сдаются! 22.30 Сериал «Адвокат». 23.25 Футбольная ночь. 23.55 «СПЯЩИЕ», х. ф. (США). 2.45 «СМЕРТЕЛЬНАЯ ЛОВУШКА», х. ф. (США). 5.10 Сериал «2,5 человека».

ПЯТЫЙ КАНАЛ
6.00 «Цель спасение. Новое призвание», д. ф. 6.30 «Грабители», д. ф. 7.00 В ЭФИРЕ «ЛОТ»: Эко недели, Регион, Вестник православия, Прогноз погоды и самочувствия. 8.00 М/сериал «Ангус и Черил». 8.05 «Гномы и горный король», м. ф. 8.15 «Великолепный Гоша», м. ф. 8.20 Клуб знаменитых хулиганов. 9.00 Наболевший вопрос. 9.50 Сериал «Старшеклассники-3». 11.00 В нашу гавань заходили корабли... 12.05 Личные вещи. 12.55 К доске. 13.45 Чемпионат России по футболу. «Амкар» (Пермь) - «Зенит». Прямая трансляция. 16.05 Жизнь как жизнь. 16.55 Прогресс. 17.55 «История с биографиями»: Константин Титов. 18.30 Главное. 19.30 Слабое звено. 20.20 «ФЛЭШКА», х. ф. (Россия). 22.40 Опять о футболе. 23.45 «УБИЙСТВО», х. ф. (США). 1.35 «АТАКА ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ», х. ф. (Англия). 4.15 Док. сериал «Анатомия катастроф».

Интернет-партнер редакции «ТТК – Северо-Запад»

www.ttk.ru



Главный редактор: А. Селезнев
Редакционный совет: Г. Хозова, М. Букина, Т. Лапшина, Л. Огнева, В. Орлова, Н. Перхальская, А. Политыкин, Е. Попов, М. Шапошников, Н. Шитова

Независимая газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой Администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители — частные лица. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным Управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка-сегодня». Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Исполнительный директор И. Габченко.
Выпускающий редактор М. Аверченкова.
Технический редактор Н. Тульцева.
Адрес редакции, издателя: 192177, СПб, ул. Караваяевская, д. 30.
Телефон: 8-921-943-71-02.
Газета отпечатана в ООО «Фирма «Курьер».
Адрес: 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул, д. 63.
Заказ № 62. Подписано в печать 30 октября 2008 г.
Сдача номера: по графику – 22.00, фактически – 22.00.
Распространяется бесплатно. Тираж 100 000 экземпляров.
E-mail: L.az@mail.ru http://www.nslav.spb.ru/

Материалы, отмеченные значком √, публикуются на платной основе. За содержание материалов, публикуемых на платной основе, ответственность несет заказчик. Редакция не несет ответственности за изменения в программе телевидения.